

# 临沧市加强婚姻管理引领 婚育新风三年专项行动 工作情况简报

第1期

临沧市加强婚姻管理引领婚育新  
风三年专项行动领导小组办公室

2020年8月31日

## 全市加强婚姻管理引领婚育新风三年专项 行动工作领导小组召开专题会议

2020年8月27日下午，全市加强婚姻管理引领婚育新风三年专项行动领导小组召开专题会议，市委副书记、市委统战部部长、市专项行动工作领导小组组长张剑萍出席并讲话，市人民政府副市长、市专项行动工作领导小组副组长牟洪操主持会议。市委办公室、市政府办公室和全市加强婚姻管理引领婚育新风三年专项行动领导小组成员单位领导参会。市民政局、市教育体育局、市人力资源社会保障局、市公安局、市妇联结合部门职责先后围绕“完善村规民约，优化婚姻登记管理”、“控辍保学”、“集中整治未成年人非法务工”、“依法打击与预防违法婚育行为”、“培育健康婚育观”作发言。

**会议指出**，临沧是少数民族边境地区，婚育观念、婚育行为受传统习俗影响较深。各级各部门要在全面分析当前婚育特点的基础上，深刻认识新形势下开展加强婚姻管理引领婚育新风三年专项行动是全面保护妇女儿童权益，进一步推进移风易俗、建设文明乡风，巩固当前脱贫攻坚战成果，全面建成小康社会的需要的重要意义，进一步统一思想，压实责任，统筹抓好工作落实。

**会议强调**，此次专项行动的目标是努力实现农村妇女儿童受教育程度大幅提高，文化、科技、道德、文明、法律等综合素质明显提升。各级各部门要对照目标任务抓好完善村规民约、控辍保学、集中整治未成年人非法务工、依法打击与预防违法婚育行为、优化婚姻登记管理、培育健康婚育观等六项专项行动，不折不扣抓好落实。各成员单位要结合实际，充分利用已有工作平台、载体、机制，加强领导、压实责任，加强教育、转变观念，以上率下、模范带动，加快发展、持续用力，确保加强婚姻管理引领婚育新风三年专项行动落地见效。

**会议要求**，与会人员要认真学习领会，切实把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署和剑萍副书记的讲话要求上来，以更加扎实的作风、更加有力的措施抓好贯彻落实。一是要迅速传达学习。市级各相关部门要迅速将今天的会议精神传达到本部门、本系统，传达到对应的县（区）部门。要按照剑萍副书记的讲话要求，进一步提高政治站位、提高

思想认识、深刻认识我市目前严峻形势，理解开展加强婚姻管理引领婚育新风三年专项行动的重要性和必要性。二是切实抓好工作落实。各相关部门要结合本部门工作实际，坚持以问题为导向、以目标为导向、以结果为导向，加强宣传教育工作，完善村规民约，加强控辍保学，整治未成年非法务工，依法打击与预防违法婚育行为，培育健康婚育观，改变人民群众传统思想。三是要强化协作，健全信息报送机制。各相关部门要结合剑萍副书记的讲话精神，主动思考，创新工作方式方法，控制增量、减少增量、防止变量，齐抓共管，确保加强婚姻管理引领婚育新风三年专项行动取得实效。四是自9月起，各县区、市直相关部门每月28日前将专项行动工作开展情况上报市专项行动领导小组办公室汇总报送市委、市政府；每月召开一次专项行动工作开展情况调度会。

---

报：市委、市人大、市政府、市政协，省民政厅  
抄送：各县（区）人民政府，市加强婚姻管理引领婚育新风三年专  
项行动领导小组成员单位

---

临沧市加强婚姻管理引领婚育新  
风三年专项行动领导小组办公室

2020年8月31日印